

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحبت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

مدینہ منورہ دسمبر وقت ۸ بجے صبح

کل دوپہر کے وقت اور شام کے وقت حضور کو اعصابی بے چینی کی کیفیت زیادہ رہی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

شرح چندہ
سالانہ ۲۲ روپے
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
غطلہ نمبر ۵
بیرون پاکستان
سالانہ ۲۵

۱۹۶۲

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
عَسَىٰ أَنْ يَبْعَثَ رَبَّنَا ثَمَرَاتًا مِّمَّا كُنَّا نَعْمَلُ

روزنامہ

فی پرچہ دس پیسے

۲۴ رجب ۱۳۸۲ھ

الفضل

جلد ۱۱۱ نمبر ۲۸۰ - ۲ دسمبر ۱۹۶۲ء - ۱۳

احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ کریم

اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و
عاجلہ عطا فرمائے۔

اٰمِیْن اللّٰهُمَّ اٰمِیْن

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی
کی صحبت کے متعلق تازہ اطلاع

روہیہ مجرم دسمبر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب
مدظلہ العالی کی صحبت کے تین آج صبح
کی اطلاع منظر ہے کہ پیسے کی بابت کچھ
افتادہ ہے

احباب جماعت خاص توجہ اور التزام
سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے
فضل سے حضرت میاں صاحب مدظلہ العالی
کو شفا سے کامل و عاجل عطا فرمائے اٰمِیْن
اللّٰهُمَّ اٰمِیْن

اخبار احمدیہ

روہیہ مجرم دسمبر - کل یہاں نماز جمعہ محرم
مولانا قاضی محمد زبیر صاحب فاضل نائل پوری
نے پڑھانے آپ نے خطبہ جمعہ میں اہل روہ
کو جلسہ سالانہ میں شرکت کی غرض سے بیرون
سے تشریف لائے والے مسیح پاک علیہ السلام
کے جہازوں کے لئے مکانات یا ان کے حصے
صعبہ پہنچانے کی سہولت کی اور حضور علیہ
الصلوة والسلام کے جہازوں کو زیادہ سے زیادہ
آرام پہنچانے کے سلسلہ میں انہیں ان کے
زراعت کی طرف توجہ دلائی

یوم والدین

آج مورخہ یکم دسمبر ۱۹۶۲ء بروز
مختارہ بیگم زینب صاحبہ مبارک میں
ایک جلسہ منعقد ہوا ہے جس میں اطفال اور آج
کو آج منعقد کیا جائے گا۔ کہ والدین کے ان پر
حقوق ہیں۔ اسی طرح والدین کی خدمت
میں تربیت اولاد سے متعلق گزارشات کی

سید احمد پرنسپل پبلشر نے فیروز الاسلام پرنسپل روہ سے چھپوا کر: نزل الغسل دارالرحمت غزنی روہ سے شائع ہوا

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

اب وہ وقت ہے کہ نیا نجات کو بھی ڈرنا چاہیے کیونکہ خدایے نیاز ہے موت کو یاد رکھو، نمازوں پر پکے ہو جاؤ، تہجد پڑھو اور عورتوں کو بھی نماز کی تاکید کرو

”جب خدا نے مجھے مسیح موعود بنا کر بھیجا تو میری تائید میں زمین اور آسمان نے بھی اپنی شہادت کو ادا کر دیا۔ یعنی زمین کی
حالت بجائے خود ایسی ہو گئی کہ وہ پکار پکار کر کہہ رہی تھی کہ خدا کا مامور اور مصلح اس وقت آئے وہ ہر قسم کے فساد سے
بیریز ہو گئی تھی۔ اسلام پر خطرناک حملے شروع ہو چکے تھے۔ آسمان نے اپنے نشاںوں سے میری شہادت دی چنانچہ جس طرح پہ
پہلے کہا گیا تھا اسی طرح اپنے وقت پر کسوت و خیمت ہو گیا۔ زمین کے دوسرے نشاںات میں سے طاعون بھی ایک بڑا نشان ہے
غرض جو کچھ تلی کے لئے ضروری تھا وہ خدائے سب پورا کر دیا۔ اگر کسی کو خبر نہیں تو اسے چاہیے کہ ان کتابوں کو جو ہم نے
بھی ہیں پڑھے یا سنے کہ کیونکر خدا تعالیٰ نے اپنے نشاںات کو وقت پر پورا کیا ہے۔ بغیر علم کے انسان اندھا ہوتا ہے اور
جہالت ایک موت ہے۔ پس اس نابینائی اور موت سے بچنا چاہیے۔ خدائے نشاںات سمندر کی طرح بہ رہے ہیں۔ ایک بڑے
اور کھلا کھلا نشان طاعون کا ہے جو خدا تعالیٰ نے طعنہ کرنے والوں اور سنیوں کے لئے رکھا ہوا تھا۔ وہ بھی پورا
ہو گیا۔ میں سچ کہتا ہوں کہ خدا تعالیٰ اس وقت غضب میں ہے اس کی باتوں پر ہنسی کی گئی۔ اس کے نشاںوں کو ذیل قراڑیا
جیسا اس لئے خدا کے قہر کے دن آگئے۔ اب دیکھو گے کہ وہ کیا کرے گا۔ اب وہ وقت آیا ہے کہ یہ الہام پورا ہو رہے۔

”دنیا میں ایک نیا پیرا یا پردیما ہے اس کو قبول نہ کیا لیکن خدا سے قبول کر گیا اور بڑے
نور اور حملوں سے اس کی سچائی ظاہر کر دے گا“

اس لئے اب وہ وقت ہے کہ نیا نجات کو بھی ڈرنا چاہیے کیونکہ خدا بے نیاز ہے۔ موت کو یاد رکھو کہ یہ دن خدا کے
غضب کے ہی نمازوں پر پکے ہو جاؤ۔ تہجد پڑھو اور عورتوں کو بھی نماز کی تاکید کرو“ (الحکمہ ۲۴ جون ۱۹۶۲ء)

یاد دہانی

ہفت روزہ وقت جدید کے لئے ۳ دسمبر سے ۱۰ دسمبر ۱۹۶۲ء
تک کی تاریخیں متروک ہیں (تاظم مال وقت جدید)

ایڈیٹر: روشن دین عزیز، لے۔ ایل۔ بی۔

قیامت تک وہ انسانوں کی رہنمائی نہیں کر سکتا یہاں تک کہ وہ ضلالتوں اور اشتباہ کے تعلق ہائے کو بھی نہیں مانتے اور یہ نہیں مانتے کہ امر مہم کی سرانجام دہی میں ان کو اللہ تعالیٰ سے رہنمائی حاصل ہوگی

مجدد

لٹاتے ہیں جہاں میں ہم ترے عرفان کی دولت

لٹاتے ہیں جہاں میں ہم ترے عرفان کی دولت
 ترے اسلام کی دولت ترے قرآن کی دولت
 خزانے کج کلک ہاں عجم کے بیچ دیں اس کو
 ملی شاہ عرب سے ہے ایسا ان کی دولت
 فقیری بادشاہی سے بھی ارفع اور اعلیٰ ہے
 فقیری جہاں ملتی ہے خدا کی کان کی دولت
 کبھی قاروں نہ لیتا وہ خندانہ ہائے سیم و زر
 اگر تھوڑی سی بھی ملتی اسے ایمان کی دولت
 امیری میں فقیری میں گدائی میں کہ شاہی میں
 جہاں مل جائے اللہ ہے وہی انسان کی دولت
 خدا دوری تو شاہی بھی پسند آتی نہیں ان کو
 لئے بیٹھے ہیں جو دل میں صحیح ایمان کی دولت
 جو دل انوار ربانی کا مہبط ہے تو درویشی
 ہے رشک صد جہاں نبائی کہ ہے رحمان کی دولت
 صنم دل میں زمین و جاہ و زر اور زن کے میں تیرے
 حذر! ہمدرد حذر! ان سے کہ ہیں شیطان کی دولت
 تجھے پیارے ہیں سیم و زر تجھے معلوم کیا پیارے
 تھی کیا لہو زکر کی شاہی اور تھی کیا مسلمان کی دولت
 اگر احساس زندہ ہے تو سب کئے خیال تجھ پر
 نہیں احساس سے بڑھ کر کوئی انسان کی دولت
 محمدؐ میں فنا ہو کر تجھے خواہش خدا کی ہے
 کہ ملتی ہے فقط اس راہ سے عرفان کی دولت
 تڑپ اٹھی خدائی - خود خدانے پیشوائی کی
 ہتھیلی پر دھرے عاشق جھلائے جان کی دولت
 نہیں میرا عمل کوئی بھی ایسا جس پر تکیہ ہو
 ہیں چار آئسو یا دل میں سے ترے ارمان کی دولت
 تہی دامن ہے دنیا میں تو تجھ کو غم ہے کیا خالد
 ترا گنج گراں مایہ تو ہے یزدان کی دولت
 (خالد ہدایت بھٹی)

مولوی مودودی صاحب کا اپنا عقلی نظریہ ہے اس کو قرآن و سنت رسول اللہ کے ساتھ کوئی تعلق واسطہ نہیں ہے۔ چنانچہ آپ تجرید و اجیائے دین میں لکھتے ہیں:-
 ”نہیں یہ توقع رکھنا ہوں کہ وہ اپنے ہمہدی ہونے کا اعلان کرے گا۔ بلکہ شاید اسے خود بھی اپنے ہمہدی موعود ہونے کی خبر نہ ہوگی اور انکی موت کے بعد انکے کارناموں سے دنیا کو معلوم ہو گا کہ یہی تھا وہ خلافت کو مہاجرت النبوت پر قائم کرنے والا جس کی آمد کا ترہہ سنا گیا تھا“
 (تجرید و اجیائے دین ص ۱۸۱)
 یعنی یہ
 آنکھ پڑتی ہے کہیں پاؤں کبھی پڑتا ہے
 سب کی ہے ان کو تیرا بی خبر کچھ بھی نہیں
 اور شاید نہ رہے ذیل شہادت عن مودودی صاحب کے الامام الہدی کے متعلق ہی کہا تھا کہ
 مرنے کے بعد آئے ہو میرے مزار پر
 پتھر پڑیں ہم آئے ایسے پیار پر
 یہ تو امام الہدیؑ کا عمل مجدد کا حال ہے کہ عقائد نبوی اور دینی عمل پر جاری ہوگا مگر اس کو خبر نہیں ہوگی تو انہی نہیں ہوگی۔ اس سے اندازہ کیا جا سکتا ہے کہ خبر کامل مجدد کے متعلق مودودی صاحب کا تصور کیا ہو سکتا ہے۔
 اصل بات یہی ہے کہ مودودی صاحب اور نیچری فلسفہ سے متاثر مسلمان مجدد کو بھی محض ایک ممدو عالم سمجھتے ہیں جس کو محض منکوبی طور پر دین کا ملکہ زیادہ ملا ہوتا ہے۔ یہ تصور وہی ہے جو نیچری نبی کا تصور رکھتے ہیں۔ اور الہام اور فرشتوں کے قائل نہیں ہوتے۔ اور نہ تعلق باللہ کے قائل ہوتے ہیں۔
 یہ وہ بیماری ہے جو سائنس اور فلسفہ نے پھیلایا رکھی ہے۔ یہاں تک کہ آج اس قسم کے مولوی بھی نعتیہ بات کے بالکل قائل نہیں رہے اور بقول شاہ اسماعیل شہید ختم نبوت کی طرح ختم ولایت کچھ بھی اس معنی میں قائل ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے بندوں سے ہمکلام ہونا چھوڑ دیا ہے۔ اور اب

معت روزہ المنیر رقمطراز ہے۔
 ”مجدد کا تصور:- روزانہ میں ایک سرکاری ملازم کا مراسلہ مشرکیائی کی ایک تقریر سے اشتکات رائے کے سلسلے میں شائع ہوا ہے اس میں ان سرکاری ملازم صاحب نے بتایا ہے کہ پچھلے دنوں مشرکیائی نے افریقہ طلبہ کو اجلاس میں تقریر کی تو ایک پارٹیشن و منترین صورت“ بزرگ نے کیانی صاحب کو ”مجدد وقت“ کا خطاب دیا۔
 سوچئے دینی اصطلاحات کا مذاق کیسے اڑایا جا رہا ہے اور دین سے جہالت کتنے زوروں پر ہے؟“
 (المنیر ۱۲/۱۱/۱۹۲۲)
 معاصر کا مفروضہ بجا ہے مگر سوال یہ ہے کہ ایسا کیوں ہے؟ اس کا جواب اس کے اور کیا ہو سکتا ہے کہ جب خود اہل علم حضرات نے اللہ تعالیٰ کے وعدہ ”انا نحن نزلنا الذکر و انا لہ لحاظ فظون“ کو اور حدیث ان اللہ یبعث لہذالامۃ علی رأس صۃ سنۃ من یجدد لہا دینہا کو فراموش کر دیا ہے اور بجائے اپنے زمانے کے مجدد کی تلاش اور پیروی کے اپنی عقل اور ذاتی اجتہاد کی رہنمائی قبول کر لی ہے۔ غیر عالم عوام کے تصورات پر اعتراض کرنے سے کیا فائدہ حاصل ہو سکتا ہے جب اہل علم حضرات نے ہی مجدد کو سب مافی صفات کا حامل بنا رکھا ہے اور قرآن و حدیث کی نشاندہی کی پرواہ کرنی چھوڑ دی ہے تو مجدد کا صحیح تصور کم نہ ہو جائے تو اور کیا ہو۔
 حقیقت یہ ہے کہ یہ رب کی نیچر پرستی کی تقلید میں نہیں مسلمان اکابر نے بھی نہ صرف تعلق باللہ سے انکار کر دیا بلکہ فرشتوں اور دیگر تمام روحانی حقائق کو داستان پائستہ خیال کیا اور اس کا نتیجہ یہ ہوا ہے کہ مجدد کو کبھی ایک عام عالم سمجھ لیا گیا اور اس کو محض اللہ تعالیٰ کے منکوبی قافوں کی پیروی اور خیال کیا جانے لگا چنانچہ مودودی صاحب نے اپنے رسالہ تجرید و اجیائے دین میں تو مجدد کو اہل نبی امام الہدی کو بھی صرف ایک منکوبی استہی بیان کیا ہے

ہم عیسائیوں کے لئے بالعموم اور ہماری آئندہ نسلوں کے نوجوانوں کے لئے بالخصوص ایک تبلیغ کی حیثیت رکھتی ہے۔ (۳) جارج برنارڈشا، جو اس صدی کے بڑے نامور ادیب اور مفکر ہوئے ہیں، انہوں نے اپنی ایک تصنیف "ON GETTING MARRIED" میں لکھا ہے کہ "میں نے (حضرت) محمد کی زندگی کا مطالعہ کیا ہے۔ وہ جیٹن کا انسان ہے۔۔۔۔۔ یورپ اب دین محمد کی دلکش تعلیمات کو سمجھنے لگ گیا ہے اور اگلے صدی میں اپنے مسائل کو حل کرنے میں اس دین کی افادیت کو اور بھی زیادہ تسلیم کرنے کا اہل ہوگا۔۔۔۔۔ آج کل میرے ملک (انگلستان) اور یورپ کے بہت سے باشندے اسلام قبول کر چکے ہیں۔ اور یورپ کو حلقہ بگوش اسلام کرنے کی ہم کا آغاز ہو چکا ہے"۔

کچھ پوزیشننگ کے اب اہل و ائمان الوداع پھر ہوئے ہیں جتنے تو جبر پر اجازت شمار ہم اور پرتا چکے ہیں کہ "حیات مسیح" کا خلاصہ ہے مسلمانوں کے لئے از حد ضرور مہل ثابت ہوا اور ہر ماہ ہے۔ کیونکہ پوری صحابہ ان اسی کے ذریعہ وہ لوح مسلمانوں کو درخشا رہے ہیں۔ قرآن مجید اور احادیث نبویہ سے دفات مسیح" ثابت ہے۔ اور اس مسئلہ کی تبلیغ سے عیسائیت کا زور ٹوٹ جاتا ہے ہم نے یہ بھی واضح کر دیا ہے کہ بڑے بڑے پادری صاحبان "دفات مسیح" سے سخت گھبراتے ہیں اور جہاں اس کا ذکر ہو وہاں وہ نہیں ٹھہرتے۔ اس مسئلہ نے عیسائی دنیا کے خیالات کو اور انکار پر ایک زبردست انقلابی اثر ڈالا ہے جس کے نتیجے میں اب مسلم تبلیغ عیسائی دین اسلام کی طرف متوجہ ہو رہے ہیں۔ اور حضرت نبی اکرم محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی شان ارفع و اعلیٰ کو پہچاننے لگے ہیں۔ نصف صدی کے اندر احمدی تبلیغ کی مسلسل جدوجہد کے بغض نہ لے لے اب دنیا بھر میں تبلیغ اسلام کا راستہ کھول دیا ہے۔ اس صورت حال سے اب وہ تمام مسلمان جو اسلام کا درد اپنے سینوں میں رکھتے ہیں جتنا چاہیں فائدہ اٹھائیں کہ آسمانی آواز یہ ہے

آواز یہ ہے کہ
 اک بڑی رات سے دین کو کھٹکا تھا ناہا
 اب اقیں سمجھو کہ آئے کفر کو کھٹکے دن
 دین کی نصرت کے لئے اک آہم کار شہد
 اب گیا وقت زماں آئے ہیں چل لانے کے ان
 پاکستان اور دوسرے ممالک میں عیسائیت کی تبلیغ کا جو اب مسلمانوں کی طرف سے اب بالکل صحیح نتیجہ اور مخلصانہ ہونا چاہیے۔ محض بے کار

شور مچانا اور حکومت پاکستان سے اپیلیں کرنا کوئی نتیجہ نہیں لاسکتا۔ حکومت کو حکومتی کام کرنے دیجیئے۔ وہ ملک میں مسلمان، عیسائی، ہندو پارسی وغیرہ سب کے حقوق کی یکساں نگرانی ہے۔ اس لئے مذہبی بحثوں میں پڑنا اس کا کام نہیں۔ اس کے دائرہ عمل میں سیاسی امور ہی آتے ہیں۔ اصلاح مسلمین اور تبلیغ دین کرنا علماء کے فرائض ہیں داخل ہے۔ دولت کن منکر امتہ یسعون الی الخیر (آل عمران ۷۵) کے ماتحت علماء کرام کو دینی کام ہی کرنے چاہئیں۔ ان کا منصب عالیہ اس امر کا مقتضی ہے کہ وہ عیسائیت کی تبلیغی جدوجہد کا صحیح جواب اسلام کی تبلیغی جدوجہد سے دیں۔

مزید برآں یہ بھی سمجھ لیجئے کہ آج کل مسلمانوں میں بے شک کئی فرقتے ہیں۔ مگر فروعات برطرف، عیسائیت کے سیل ارتداد کے مقابلہ، اور توجید و رسالت کی تبلیغ میں تو ان سب کو متحد ہو جانا چاہیے۔ کیونکہ پادری صاحبان کے سامنے کسی فرقہ کا سوال نہیں بلکہ اسلام اور جہاں اسلام کے مقابلہ کا سوال ہے۔ یوں تو عیسائیوں میں بھی لاتعداد فرقتے ہیں۔ مگر وہ سب کے سب متحد ہو کر اسلام کا مقابلہ کرنا چاہتے ہیں۔ ۱۹۵۵ء فرم میں اخبار "ڈیلی ٹائمز آف نائیجیریا" مجریہ ۲۱ میں عیسائی میٹرو ڈسٹ سینیگال کی کانفرنس منعقد ہوئی جس کی یہ خبر شائع ہوئی تھی کہ "ان عیسائیوں میں جو جنوبی نائیجیریا میں اسلام کی کامیابی سے خوف زدہ ہیں، یہ خیالی عام طور پر پھیل رہا ہے کہ مختلف عیسائی پیروں کو متحد ہو کر اسلام کے مقابلہ میں مؤثر کارروائی کرنی چاہیے"۔ مسلمان تو اسلام کی خاطر بدرجہ اولیٰ اتفاق و اتحاد کی برکات کو سمجھ سکتے ہیں۔ کیونکہ مسلمانوں میں ان کے لئے یہ تعلیم موجود ہے کہ "واعصموا بحبل اللہ جمیعاً ولا تعرضوا" (آل عمران ۱۰۳) یعنی اے مسلمانو! اللہ کی رسی کو سب کے سب مل کر مضبوطی سے پکڑ لو اور تعزیرات کی راہ اختیار نہ کرو"۔

اس تعلیم پر عمل پیرا ہو کر مسلمان کیا کچھ حاصل نہیں کر سکتے؟ وہ کونسی کامیابی و کامرانی ہے جس کو یہ

نہیں پا سکتے؟ یہ یقینی بات ہے کہ اتحاد و عمل مناسبت اور تبلیغ کے ذریعہ عیسائیت کی تباہی کا مزہ پھیر سکتے ہیں۔ پس توجید و رسالت کی تبلیغ میں سب کو متحد ہو جانا چاہئے۔ ملار کار سب ہو اتفاق و عقل و حکمت پر تو اس سے جو کہ غفلت وہ دہنا کو کچھ ہے بالآخر یہ عرض کر دینا بھی ضروری ہے کہ "دن تیرج" کے حربے سے عیسائیت کا زور تو ٹوٹ جاتا ہے مگر ہمارا کام اس پر ختم نہیں ہوتا۔ ہمارا منزل اس سے بہت آگے ہے اور اس کا دستہ کچھ لمبا اور صبر آنا ہے۔ ہم نے دراصل عیسائیوں کو اردو کرسی افروم کو بھی اسلام کی تبلیغ اور مسلم تبلیغ کرنے سے جانا ہے تا کہ دنیا بھر میں اسلام کی نشاۃ ثانیہ برپا ہو جائے تبلیغ کرنے کا ذریعہ اصول قرآن مجید ہے۔ بتایا ہے "ادع الی سبیل ربک بال حکمت و المدعظۃ الحسنۃ" (دع الی سبیل ایستد بکے راستہ کی طرف حکمت اور مراقبہ حسنہ سے بلاؤ۔ چنانچہ ہم نے عیسائی صاحبان کو اردو کرسیوں کو بھی محبت سے ہمدردی سے شرافت و اخلاق اور سنجیدگی سے دعوت اسلام دینی ہے تا کہ وہ دلی رغبت اور توجہ سے اسلام کی دعوت کسبیں۔ اس پر غور کر سکیں۔ اور سمجھ لینے کے بعد جو سچی اسکو قبول کریں۔ اور اگر

وہ جہت کریں تو حکم ہے کہ حاد لہم بالحقھی احسن" (محل ۱۳) ان سے نہایت عمدہ طریق پر بحث کرو۔ یعنی تبلیغ میں صحیح سختی نہیں کرنی۔ کبھی کی دلی آذاری نہیں کرنی۔ ہٹ دھرمی یا جبر سے کام نہیں لینا۔۔۔۔۔ لاکھ لاکھ الالہیت۔ دین کے معاملہ میں کسی قسم کا جبر روا نہیں۔ دراصل قرآنی احکام کی روشنی میں۔ دین کے معاملہ میں کسی قسم کا جبر روا نہیں۔ دراصل قرآنی احکام کی روشنی میں اور ان کے عین مطابق تبلیغ اسلام کرنے دہنا ہی اعلیٰ ترین کام ہے علماء کے کرنے کا اور مسلمانوں کے کو انے کا۔ جماعت احمدیہ اپنے ادرا لوزم امام کی زیر قیادت ہی کام کر رہی ہے اور تیار ہے۔ اور اللہ کے مسلمانوں کو بھی فریضہ تبلیغ بھی چاہا و ابھری تو ضیق عی فرماتے تاکہ نتیجہ میں ہی نوع انسان ترس و دہرا اور مادہ رستی کی لعنت سے نجات پا کر خدا پرستی اختیار کریں اور امن و سلامتی کے ساتھ زندگی بسر کرنا سکیں اسلام ساری دنیا میں پھیل جائے اور تم مانکہ میں ان دنوں کا کلام لا الہ الا اللہ محمد رسولہ ہی قرار پائے آمین ثم آمین۔

والفرد عوفان الحمد للہ وب العلیین

مصباح کاسالت

اس دفعہ انشاء اللہ مصباح کاسالنامہ اسلام میں عورت کا مقام غیر سوگا۔ علم سے دلچسپی رکھنے والی نہیں اس بارہ میں اپنی آراء اور مختلف عنوانات سے مطلع فرمائیں نیز اس خبر میں قابل قدر دلچسپ مسلمانہ افراد مضامین لکھنے کی کوشش کریں اور اپنے ماں کی اچھے نمونوں لکھنے والی بہنوں اور دیب صاحبیوں کو بھی تحریک کریں کہ وہ بھی اس نمبر کے لئے مفید مضامین لکھیں۔ سالنامہ کے بعض مجوزہ عنوانات مندرجہ ذیل ہیں:-

- ۱- عورت کے حقوق و فرائض
 - ۲- عورت کی حیثیت بوی
 - ۳- عورت کی حیثیت مال
 - ۴- عورت کی حیثیت بیٹی
 - ۵- عورت مذہب عالم کی نظر میں
 - ۶- عورت تاریخ عالم میں
 - ۷- دنیا کی مشہور عالم تاریخ عورتیں
 - ۸- عورت کا بڑے بڑے انقلا میں حصہ
 - ۹- صحابیات کے کا نامے
 - ۱۰- احمدی خواتین نے اسلام کی یاد تازہ کرنا
 - ۱۱- عورت کے متعلق شرعی احکام
- یہ مضامین عہد لکھنے چاہئیں۔ خوبصورت پھولوں کی ٹریس خانہ داری و سلاخی اور ٹیکٹنگ و لکھی آرائش وغیرہ کے متعلق مفید مسلمات کے لئے بھی صفحہات ایڈورڈ (Peacemaker) دیکھے جائیں گے۔ صاحب ذوق لائیں کوشش کر کے اس نمبر کو ہر گنا سے کامیاب بنائیں۔
- (ڈائریٹری سفید شوکت مدید مصباح)

ہر مرد و عورت کے لئے ایک سوال؟

کیا آپ کا عہدہ تحریک جدید آپ کی سالانہ آمدنی کے ساتھ میں حصہ سے کم نہیں یاد رہے کہ ساتھ میں حصہ اب اقل ترین معیار قرار پائی ہے۔

مومن کبھی خود المقصد اور کم ہمت نہیں ہوتا

محضر دنیا نہیں بلکہ حصولِ دین زندگی کا اصل مقصد ہونا چاہیے
تعلیم الاسلام کا لچ یونین کے زیر اہتمام محترم صاحبزادے فرامین احمد صاحب کا طلبہ نے خطبات
درود محترم صاحبزادہ فرامین احمد صاحب مدرس علم خدام الاحمدیہ مرکز نے مورخہ ۲۰ نومبر کو کالج یونین
کی درخواست پر تعلیم الاسلام کالج کے طلبہ سے ایک پراثر اور نصیحت سے بھرپور خطاب فرماتے ہوئے
فرمایا کہ ہمارے طلبہ کو چاہیے کہ وہ محض دنیا کو اپنا مقصد حیات نہ بنائیں بلکہ ایک کامیاب
اور باہر ت زندگی گزارنے کے حصول دین کو بھی اس میں شامل کریں۔

آپ نے کہا اگر ہم صرف مادی علوم
کو ہی اپنی توجہ کا مرکز بنائیں تو سماجی زندگی
بہت ہی محدود المقصد بن جائے گی لیکن مومن
کبھی کم ہمت اور محدود المقصد نہیں ہوتا
وہ دنیاوی علوم بھی حاصل کرتا ہے مگر
اس کے ساتھ ساتھ اپنے اصل اور صحیح
مقصد حیات کو بھی پیش نظر رکھتا ہے یعنی
اس کی ہر آنی یہ کوشش ہوتی ہے کہ وہ
اس رحیم اور صلح سستی کو اپنے جس کے
احسانوں کے زیر سایہ وہ اس دنیا میں
رہ رہا ہے اگر آپ لوگ اس زندگی میں
حقیقی راحت حاصل کرنا چاہتے ہیں تو
اپنے خالق اور محسن خدا کی تلاش میں جو
ہو جائیں اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
اور قرآن حکیم سے سچی محبت اور سچا تعلق پیدا
کریں۔ یاد رکھیں کہ جو سر پر سے نازل اور
نہایت کے ساتھ خدا کے حضور جھکتا ہے اس
کے آگے ہر درد کسندہ دیاں اور ہر درد ناپائین
بھی پہنچ جاتا ہے۔

آپ نے کہا اگر ہم صرف مادی علوم
کو ہی اپنی توجہ کا مرکز بنائیں تو سماجی زندگی
بہت ہی محدود المقصد بن جائے گی لیکن مومن
کبھی کم ہمت اور محدود المقصد نہیں ہوتا
وہ دنیاوی علوم بھی حاصل کرتا ہے مگر
اس کے ساتھ ساتھ اپنے اصل اور صحیح
مقصد حیات کو بھی پیش نظر رکھتا ہے یعنی
اس کی ہر آنی یہ کوشش ہوتی ہے کہ وہ
اس رحیم اور صلح سستی کو اپنے جس کے
احسانوں کے زیر سایہ وہ اس دنیا میں
رہ رہا ہے اگر آپ لوگ اس زندگی میں
حقیقی راحت حاصل کرنا چاہتے ہیں تو
اپنے خالق اور محسن خدا کی تلاش میں جو
ہو جائیں اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
اور قرآن حکیم سے سچی محبت اور سچا تعلق پیدا
کریں۔ یاد رکھیں کہ جو سر پر سے نازل اور
نہایت کے ساتھ خدا کے حضور جھکتا ہے اس
کے آگے ہر درد کسندہ دیاں اور ہر درد ناپائین
بھی پہنچ جاتا ہے۔

آپ نے کہا اگر ہم صرف مادی علوم
کو ہی اپنی توجہ کا مرکز بنائیں تو سماجی زندگی
بہت ہی محدود المقصد بن جائے گی لیکن مومن
کبھی کم ہمت اور محدود المقصد نہیں ہوتا
وہ دنیاوی علوم بھی حاصل کرتا ہے مگر
اس کے ساتھ ساتھ اپنے اصل اور صحیح
مقصد حیات کو بھی پیش نظر رکھتا ہے یعنی
اس کی ہر آنی یہ کوشش ہوتی ہے کہ وہ
اس رحیم اور صلح سستی کو اپنے جس کے
احسانوں کے زیر سایہ وہ اس دنیا میں
رہ رہا ہے اگر آپ لوگ اس زندگی میں
حقیقی راحت حاصل کرنا چاہتے ہیں تو
اپنے خالق اور محسن خدا کی تلاش میں جو
ہو جائیں اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
اور قرآن حکیم سے سچی محبت اور سچا تعلق پیدا
کریں۔ یاد رکھیں کہ جو سر پر سے نازل اور
نہایت کے ساتھ خدا کے حضور جھکتا ہے اس
کے آگے ہر درد کسندہ دیاں اور ہر درد ناپائین
بھی پہنچ جاتا ہے۔

موجودہ نظامِ تعلیم پر اظہارِ خیال کرتے
ہوئے آپ نے فرمایا ہمارے تعلیمی ڈھانچے
میں ایک نمایاں خامی یہ ہے کہ اس میں قومی
اور سماجی تقاضوں کا لحاظ نہیں رکھا گیا ہم نے
صرف یہ سمجھ رکھا ہے کہ جو کچھ یورپ پیش
کرتا ہے وہی درست ہے والا لہذا حقیقت یہ
ہے کہ اہل مغرب کا مذہب ان کی تہذیب
ان کا تمدن ان کا نقطہ نظر ان کی روایات
اور ان کا طرزِ تعلیم کسی بھی لحاظ سے اسلامی
نظریات سے ہم آہنگ نہیں ہے یہ سب
کہ اسلامی نقطہ نظر کا حامل طالب علم جب
مغربی فلسفہ یا مغربی نظریات کا بطور مصافحہ
مطالعہ کرتا ہے تو اس کے ذہن میں
ایک ذہنی دست ہنگامہ برپا ہوتا ہے جو
اس کی ذہنی صلاحیتوں کو بالکل ناکارہ
کر کے رکھ دیتا ہے میرے نزدیک اس
نظریاتی تضاد کا علاج یہ ہے کہ ہمارے
طالب علم اس یقین سے پر ہوں کہ ان کی
مذہبی کتاب قرآن کریم ایک ایسی کتاب
ہے جسے علم و خیر فرمادے نارا ہے اس
لئے اس کے بیان کردہ اصولوں میں شک و شبہ

چند ضروری گذارشات

- ۱- جن اصحاب کو سال گذشتہ (۶۷-۶۸) کے فارم حاصل آمد پہنچے ہوئے ہیں وہ پرکوس کے طلبہ واپس فرمائیں اس کے بغیر نہ تو ان کا حساب مکمل ہو سکتا ہے اور نہ ہی بھیجا جا سکتا ہے۔
- ۲- اگر کسی حدوت کو اس وقت تک سال گذشتہ کا فارم اعلیٰ آمد نہیں ملا تو وہ اطلاع دیں تا بھیجا جائے اسی طرح اگر کسی صاحب کو فارم اعلیٰ آمد پر کرنے کے باوجود حساب نہیں ملا تو وہ بھی اطلاع دیں
- ۳- حصہ آمد کے بقایا داران اپنے بقائے طلبہ صحت رسی ان کی یاد دہانی کسے یہ عرض کرنا ضروری ہے کہ حصہ آمد کی حس دصیت کا چندہ متواتر چھ ماہ تک نہ آئے یا متفرق نغول کی دہ سے بقایا کی مجموعی رقم صرف چھ ماہ کے برابر ہو جائے تو ایسی دصیت قواعد کی رو سے قابل مستثنیٰ نہیں ہوتی ہے جو اجاب اپنے بقائے صحت کرنے کے لئے اقساط سطر کر کے مہلت لے چکے ہیں وہ اپنی مقررہ اقساط کی ادائیگی میں باقاعدگی اختیار فرمائیں اور ہر بار باقاعدگی سے حصہ آمد وصول ہونے کے لحاظ سے ان پر واجب ہے وہ بھی پوری شرح کے ساتھ باقاعدہ ادا کرتے رہیں تا کچھلا بقایا بھی صحت ہوتا جائے اور آمد بھی بقایا نہ ہو۔
- ۴- جن بقایا دار اصحاب نے بقایا رسی کی ادائیگی کے لئے اقساط مقرر کئے ہیں مہلت نہیں لی وہ اس کے لئے حد توجہ فرمائیں تا ایسا نہ ہو کہ ان کی دھاریا کو کسی قسم کا نقصان پہنچ جائے اور اپنی آمدنی کے لحاظ سے معقول اقساط سطر کر کے امر متقی یا صدر یا سرکاری مال یا سرکاری دھاریا کی معرفت درخواستیں بھیج دیں۔
- ۵- ایسی درخواستوں میں یہ اقرار صحت سے ہونا ضروری ہے کہ حدت بقایا کے ساتھ ہر بار حصہ آمد بھی باقاعدگی سے ادا کرتے رہیں گے اس واقعہ اقرار کے بغیر درخواست بے نتیجہ ہوگی اور قابلِ غور نہ ہوگی۔
- ۶- ایسی حالتوں میں درخواست پر توجہ دینا اور معاوضہ نہیں کرنی چاہیے اس امر کے متفق ہونے سے اعلانات و اجراء نفعیہ محمدیہ میں شائع کئے گئے ہیں ملاحظہ فرمائے جس میں فرما ہے اقساط ایسی مناسب اور معقول ہونی چاہئیں کہ بقایا بھی کم سے کم مدت میں ادا ہو جائے اور عمومی پر بھی ایسا بار نہ ہو جو اس کے لئے تکلیف مالا یطاق ہو۔
- ۸- موصلی اجاب اور عہد داران کو یہ بت یاد رکھنی چاہیے کہ دصیت کا بقایا دہوت نہیں ہو سکتا حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے مندرجہ ذیل ارشاد دیکھیے۔

۱- دصیت (چندہ یا بقایا) تعلق کی معافی کا حق مجھے بھی حاصل نہیں یہ تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا بنایا نمونہ قانون ہے اور اہل کلم سے ہی تھا میں ان چندوں کو معاف کر سکتا ہوں اور دیتا ہوں جو میری طرف سے مقرر کئے جائیں یا بڑھائے جائیں۔

اس لئے نہ تو کسی بقایا دار دصیت کو بقائے کی معافی کے لئے درخواست کرنی چاہیے اور نہ ہی ایسی درخواست پر کوئی عہدہ دار سفارش کرنے کا تکلیف فرمائیں۔

- ۹- حضور کے مندرجہ بالا ارشاد سے یہ امر بھی واضح ہے کہ جس طرح قربان دصیت کو دوسری طرحیات پر تقویت حاصل سے اسی طرح چندہ دصیت کی ادائیگی بھی دوسرے چندوں پر مقدم ہے۔
- ۱۰- دفتر سے انہی یا کسی دوسرے صاحب کی دصیت کے سلسلے میں خطا دقت مت کرتے دقت یا تا رسی چندہ کرتے دقت اس دصیت کا بھروسہ رکھنا اسی طرح اپنا نام اور مکمل پتہ بھی صاف تحریر ہونا چاہیے روز جواب دینے میں تاخیر اور التوا کی ہو جائے بہت ممکن ہے۔

(سیکریٹری جس کے پر دراز ہشتی مقررہ رہے)

کیاں حالات میں تا دوسری کو اعتراض کا موقع نہ ملے خاص مستحقو الخیر استہ کے خزانہ اہل میں اسی طرف اشارہ ہے۔
تقریر ختم کرنے سے پہلے صاحبزادہ صاحب موصوف نے فرمایا کہ انسان کو زندگی کے ہر شعبہ میں رہنمائی کی ضرورت ہے دینی الوصی کسی عمل رہنمائی تلاش میں رہتا ہے (دینی شعبہ)

مختلف علوم میں امتیاز حاصل کرنے کی کوشش کریں آپ نے کہا اگر آپ کو اپنے مسلمان بھنے پر فریضے تو آپ کو عزم کر لینا چاہیے کہ آپ ہر میدان میں اس خیر کو قائم رکھیں گے آپ ہر علم اور مرقب میں کمال پیدا کرنا چاہیے ایک خیال رکھیں کہ حصول کمال کے لئے صرف جائز ذرائع کو بروئے کار لائیں امتیاز حاصل کریں مگر

ششماہی جائزہ

(نقطہ ۲)

جن جماعتوں کا سال بدولت کا بھٹ نہیں ملا ان پر یہ نشان لگایا ہے یا جن جماعتوں کا بھٹ ابھی زیر تامل ہے اور ان پر یہ نشان لگایا گیا ہے ان جماعتوں کی مندرجہ ذیل سنیصدی وصولی کو بھی ایک اندازہ سمجھنا چاہیے صحیح صورت حال بھٹ وصول ہونے یا پڑنا ہونے کے بعد واضح ہو سکے گی اللہ تعالیٰ ہم سب کا حامی و ناصر ہو۔ والسلام

نمبر ترتیب	نام جماعت	وصولی سنیصدی		نمبر ترتیب	نام جماعت	وصولی سنیصدی	
		حصہ نام حاکم	حصہ عدالت			حصہ نام حاکم	حصہ عدالت
۴۳	دواری منڈی	۱۵	۵	۸۰	توبیخان	۱۱	۱
۴۴	سائے پور قار آباد	۱۴	۵	۸۱	نظراؤٹ	۱	۹
۴۵	جڑاؤ والہ	۱۴	۲	۸۲	دہرلائی	۴	۲
۴۶	داؤد خیل	۱۴	۰	۸۳	گٹھ غلام رسول	۰	۲
۴۷	چک گڑھی	۱۴	۰	۸۴	بھال پور سید	۰	۲
۴۸	سنگوٹیم	۱۴	۰	۸۵	قمر آباد	۰	۲
۴۹	چک جی پور	۱۳	۰				

(ناظریت المال ربوہ)

مسابقت الی الخیرات سے کا جذبہ جہ سالانہ سے پہلے نقد وصولی کی مساعی

محکم سیدلال شاہ صاحب امیر جماعت احمدیہ انہ کرم پورہ تقریباً تین سو روپیہ کی وصولی کی اطلاع ارسال فرماتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں۔

”مخربک جدیدہ کے دورے کا صلہ لے جا رہے ہیں ساتھ ہی نقد وصولی کی بھی کوشش سے جہ سالانہ سے پہلے ۸۰ - ۹۰ سنیصدی وصولی ہو جائے گی“
مسابقت الی الخیرات سے کا یہ جذبہ انشاء اللہ بھٹوں کو اسلا وصولی کے علاوہ اس کے تین ریشم تک پہنچانے کا موجب ہوگا جو عہدہ داروں حضرت یہ کوشش فرمائیں کہ گیسو سالانہ سے پہلے زیادہ سے زیادہ وصولی ممکن آجائے
(دین المال مخربک جدیدہ انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ)

مال - انصاف اللہ

عہدہ مجلس کے بھٹ کا جائزہ لیا گیا ہے مگر انھوں نے کہ مجلس کا ایک حصہ وصولیوں کی طرف خاطر خواہ توجہ نہیں دے سکے۔ سو سال قریب الاعتقاد ہے اور وقت بہت مختور رہ گیا ہے مگر اپنی ذمہ داری کا صحیح احساس اور غیر معمولی توجہ اب بھی اس کی کو پورا کر سکتی ہے لہذا امید کی جاتی ہے کہ اس سرمدہ بھٹ یا حالت کی وصولی میں کوئی دقیقہ فرزدگداشت نہیں کیا جائے گا تاکہ عہدہ مجلس اپنے اپنے بھٹ کو سنیصدی پورا کرنے دانی ہوں۔

جماعت احمدیہ کی زسری

دینا میں ہر جماعت کا کام ہے تنگ نوجوانوں سے چستا ہے گراں کو تو تم رکھنے کے لئے ضروری ہوتا ہے کہ بچوں کی تربیت سے غفلت نہ کی جائے
جماعت احمدیہ کا مقصد بہت اہم ہے جس کو حاصل کرنے کے لئے تسلا بھٹوں کی قربانیوں کی ضرورت ہے اگر ہماری آئندہ نسل قربانیوں کے لئے بھی سے مشتق نہیں کی جی تو وقت آئے پورہ کام لایکے چلا سکے گی۔

پس سوال یہ ہے کہ آپ نے آئندہ نسل جو جماعت کی ترقی کے لئے زسری کی حیثیت رکھتا ہے کہ نئے تعلیم و تربیت کا نظام مضبوط کر لیا ہے اگر نہیں تو فوراً مجلس اطفال اللہ اپنے ہاں قائم کریں۔ ۱۵ سال تک کے بچوں کی لسٹ بنا کر مجلس کو بھیجیں ان کی تنظیم کے لئے ایک فادم کو ناظم اطفال تربیت کے لئے ایک انعام کو مہربی ضرور کے اطلاع دیں۔

مزید معذات حاصل کرنے کے لئے بچہ اطفال اللہ احمدیہ مفت حاصل کرنے کے لئے آج ہی لکھیں۔
(مستہم اطفال اللہ احمدیہ دفتر مجلس نظام الاحمدیہ مولانہ ربوہ)

شکریہ اجماب

میرے والد محترم ماسٹر محمد علی صاحب انظر صحابی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دعوت پر بہت سے بزرگوں وصولی اور اجاب نے اسی طرح بہت سی جماعتوں اور مجلس نظام الاحمدیہ نے خط لکھ کر ذریعہ اور ذرا پی مجھ سے اور میرے بہن بھائیوں سے اظہار بھڑکی اور تفرست کیا ہے میں اخبار الفضل کے ذریعہ ان سب کا شکریہ ادا کرتا ہوں اور تہ دل سے حمدیں ہوں۔ اور دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ان سب کو جزائے حیرت سے اور انھیں دینی دنیا کی ترقی سے دعا فرمائے آمین۔ اسی طرح ان سب بزرگوں کو وصولی اور اجاب سے دعا کرتا ہوں کہ وہ ہمیں اپنی خاص دعاؤں میں یاد رکھیں۔
(د قریبی سید احمد انظر شاہ مہربی سلسلہ شیخ پورہ)

درخواست دعا

انجمن محکم باوجود علم و صاحب فخر تہ انہ بھٹ کی مجموعی صاحبزادی عزیزہ فخریہ اللہ انہ بھٹ سے دعا ہے تا بیفائدہ مجاہد ہے اجاب کرام سے دعا کی درخواست ہے (ماسٹر مولانا سید زکی مال دین ربوہ)

الفضل کے وی پی بھجوائے جائے ہیں

مذکورہ ذیل اجاب کی قیمت اخبار الفضل ماہ دسمبر ۱۹۶۲ میں ختم ہو رہی ہے اور حسب سابق ان کو وی پی کئے جائے ہیں براہ کرم وصول فرما کر سوزن فرمائیں۔
درج شدہ تاریخ اصل دست سے دس دن سبیل کی ہے وہ اجاب جن کے ارشاد پر انھیں وی پی نہیں کئے جاتے ان سے درخواست ہے کہ وہ بھی بذریعہ نئی آرڈر اپنا چندہ جلد از جلد ارسال فرمائیں تاکہ اخبار جاری رکھا جاسکے۔

چٹ نمبر	نام حاکم	مستہم	پتہ
۱۹۶۱	سیدنا نواب بن پیر کوٹہ	۱۹	پتہ
۷۵۷۱	مولوی انور کھان صاحب بھاگو وال	۶	۷۷
۶۵۱	محمد رحمان انجمن بیوت	۶	۶۷
۶۷۸۳	مشرقی احمد صلیبی حیدر آباد	۶	۶۷
۶۶۸۴	محمد صلیبی فرورزی سرورڈ	۶	۶۷
۸۴	پیر علی صاحب ساٹھ	۲۱	۶۷
۶۵۲۱	سیکھ صاحب سید علی صاحب ایڈوکیٹ	۶	۶۷
۶۶۳۶	نقل احمدی صاحب ہا پو کھیا ر	۶	۶۷
۱۸	ایم یوسف کراچی	۶	۶۷
۶۵۰۷	محمد بن صاحب دکانار کوجوالا	۶	۶۷
۶۶۶۹	سجاد احمد صاحب لقا پوری	۶	۶۷
	لیجے سید لاش کراچی	۶	۶۷
۶۶۶۳	مولوی وقت علی صاحب کوی کراچی	۶	۶۷
۶۶۶۹	شیخ عبدالعزیز صاحب لال پور	۶	۶۷
۶۵۰۰	محمد علی صاحب جہاں والہ	۶	۶۷
۶۵۰۸	سید محمد انور صاحب پش کاک	۶	۶۷
۶۸۶۱	سیدی محمد بن صاحب	۶	۶۷
	محمد کمال سنگری	۶	۶۷
۶۵۶۶	محمد کمال صاحب لقا پوری	۶	۶۷

ذکر سے خط و کتابت کرتے وقت
چٹ نمبر کا سوال ضرور دیا کریں
(مستہم)

کشمیر میں موجود انتظام کو درہم برہم کرنا بہت نقصان دہ ہوگا

ہندوستان اپنے بنیادی اصولوں سے انحراف نہیں کر سکتا۔ پٹنڈہ نئی دہلی یکم دسمبر مسٹریز نے کل پارلیمنٹ میں کہا کہ وہ ہر چیز جس کا مقصد کشمیر میں موجود انتظامات کو زیر کرنا ہو بہت نقصان دہ ہوگا۔

وزیر اعظم ہند نے جو شکوکے کشمیر اور دوسرے مسائل پر تباہ و خرابا کرنے کے بارے میں سمجھوتہ پر بیان دے رہے تھے ایک سوال کے جواب میں کہا کہ ان اطلاعات کی کوئی بنیاد نہیں کہ اس تنازعہ کا تعلق جموں و کشمیر کی تقسیم کی بنیاد پر ہوگا۔ مسٹر ہنزہ نے کہا کہ بات چیت کے لئے کوئی تاریخ مقرر نہیں کی گئی۔ انہوں نے بھارتی وزیر دولت مشترکہ مسٹر ڈیکن سینڈز اور انہیں وزیر خارجہ امریکہ مسٹر ایل ہیریمن پر ہندوستان کی پوزیشن واضح کر دی تھی اور ان سے کہا کہ ہندوستان کے لئے بنیادی اصولوں کو نظر انداز کرنا یا ان سے انحراف ممکن نہیں۔

مسٹر ہنزہ نے ان اطلاعات کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ ان باتوں سے متعلق ہوں گے یہ کہ ان اطلاعات تعلق سے بنیاد میں مسٹر ہنزہ نے ایک اور سوال کے جواب میں کہا کہ یہ جو یہ کرنا مسٹر سینڈز یا کسی اور کا کام نہیں کہ ہندوستان یا کشمیر کے ساتھ کسی بات چیت کے بارے میں ہندوستان کے موقف کا اعتراف ہے لیکن ان کا کہنا ہے کہ پھر بھی ان معاملات کے بارے میں دولت نہ بان چیت کر لی جائے۔

• راولپنڈی یکم دسمبر امرہ دولت مشترکہ کے برطانوی وزیر مسٹر ڈیکن سینڈز نے ہنزہ سے ملاقات کرنے اور لوگ سمجھاؤں ان کے حالیہ بیان کی وضاحت طلب کرنے کل رات پھر بذریعہ طیارہ نئی دہلی روانہ ہوئے۔ ڈیکن سینڈز کل رات پھر راولپنڈی سے کراچی گئے تھے اور انہوں نے کل رات لندن روانہ ہو جانا تھا۔

میں کبھی عدو و المقصد اور کم ہمت نہیں ہوتا (بقیہ صفحہ)

میں آپ کو تانا چاہتا ہوں کہ زندگی کے تمام شعبوں میں جو کامل رہنمائی رسول اللہ کی ذات میں نہیں ملتی ہے وہ دنیا کے کسی اور صلح کی سیرت میں نہیں مل سکتی ہیں۔ ہمارے طلبہ کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کے مطابق اپنی زندگی بسر کرنی چاہیے۔ اگر آپ کی سیرت طیبہ پر عمل کرتے رہنا چاہیے آپ کا یہ خطاب قریباً ایک گھنٹہ جاری رہا۔ خطاب کے بعد صدر کا خطاب پوچھنا جواب ارشاد فرمایا کہ آپ کا شکریہ ادا کیا اور طلبہ سے درخواست کی کہ وہ صاحبزادہ صاحبہ حضرت خدیجہ بنت ابی طالب کے گریہ اور بارگاہ انسانی کی کوشش کریں۔ (درتبرقیہ احمدیہ ج ۱)

پٹنڈہ نئی دہلی کے بیان کے کشمیر کے مسئلہ پر باجیت سے معنی اور عمل کو گرا جاتی ہے

چین سے دو تہائی اور ہندوستان کو فوجی امداد کے بارے میں ہمارا موقف نہیں بدلا۔ راولپنڈی یکم دسمبر میگزین ڈیڈا رت خارجہ میں اس کے دہلی سے کل یہاں لاکھ وزیر اعظم ہند نے ہندوستان کے کشمیر کے مسئلہ پر کوئی بھی بات چیت سے معنی اور عمل کو گرا جاتی ہے۔

• راولپنڈی یکم دسمبر امرہ دولت مشترکہ کے برطانوی وزیر مسٹر ڈیکن سینڈز نے ہنزہ سے ملاقات کرنے اور لوگ سمجھاؤں ان کے حالیہ بیان کی وضاحت طلب کرنے کل رات پھر بذریعہ طیارہ نئی دہلی روانہ ہوئے۔ ڈیکن سینڈز کل رات پھر راولپنڈی سے کراچی گئے تھے اور انہوں نے کل رات لندن روانہ ہو جانا تھا۔

پاکستان ڈیپارٹمنٹ دہلی سے - لاہور ڈویژن

ٹینڈر نوٹس

حسب ذیل کام کے لئے نظر ثانی شدہ ٹینڈر آف ریس کی اساس پر پینڈنگ لیٹ سرگرم ٹینڈرز مجموعہ فارم پر جو کہ دفتر سے ایک دوپہری فارم کی اور اپنی پر ۲۴ دسمبر ۱۹۴۷ء تک حاصل کئے جانے چاہئے۔ ذیل دستخطی کے پاس اور سرگرمی کے لئے بارے تک پہنچ جانے چاہئے۔

نوٹس نمبر ۱۰۰۰۰۰/۱۰۰۰۰۰ روپے
نوٹس نمبر ۱۰۰۰۰۰/۲۰۰۰۰۰ روپے
نوٹس نمبر ۱۰۰۰۰۰/۳۰۰۰۰۰ روپے
نوٹس نمبر ۱۰۰۰۰۰/۴۰۰۰۰۰ روپے
نوٹس نمبر ۱۰۰۰۰۰/۵۰۰۰۰۰ روپے
نوٹس نمبر ۱۰۰۰۰۰/۶۰۰۰۰۰ روپے
نوٹس نمبر ۱۰۰۰۰۰/۷۰۰۰۰۰ روپے
نوٹس نمبر ۱۰۰۰۰۰/۸۰۰۰۰۰ روپے
نوٹس نمبر ۱۰۰۰۰۰/۹۰۰۰۰۰ روپے
نوٹس نمبر ۱۰۰۰۰۰/۱۰۰۰۰۰۰ روپے

نوٹس نمبر ۱۰۰۰۰۰/۱۰۰۰۰۰۰ روپے
نوٹس نمبر ۱۰۰۰۰۰/۱۰۰۰۰۰۰ روپے
نوٹس نمبر ۱۰۰۰۰۰/۱۰۰۰۰۰۰ روپے
نوٹس نمبر ۱۰۰۰۰۰/۱۰۰۰۰۰۰ روپے
نوٹس نمبر ۱۰۰۰۰۰/۱۰۰۰۰۰۰ روپے
نوٹس نمبر ۱۰۰۰۰۰/۱۰۰۰۰۰۰ روپے
نوٹس نمبر ۱۰۰۰۰۰/۱۰۰۰۰۰۰ روپے
نوٹس نمبر ۱۰۰۰۰۰/۱۰۰۰۰۰۰ روپے
نوٹس نمبر ۱۰۰۰۰۰/۱۰۰۰۰۰۰ روپے
نوٹس نمبر ۱۰۰۰۰۰/۱۰۰۰۰۰۰ روپے

نوٹس نمبر ۱۰۰۰۰۰/۱۰۰۰۰۰۰ روپے
نوٹس نمبر ۱۰۰۰۰۰/۱۰۰۰۰۰۰ روپے
نوٹس نمبر ۱۰۰۰۰۰/۱۰۰۰۰۰۰ روپے
نوٹس نمبر ۱۰۰۰۰۰/۱۰۰۰۰۰۰ روپے
نوٹس نمبر ۱۰۰۰۰۰/۱۰۰۰۰۰۰ روپے
نوٹس نمبر ۱۰۰۰۰۰/۱۰۰۰۰۰۰ روپے
نوٹس نمبر ۱۰۰۰۰۰/۱۰۰۰۰۰۰ روپے
نوٹس نمبر ۱۰۰۰۰۰/۱۰۰۰۰۰۰ روپے
نوٹس نمبر ۱۰۰۰۰۰/۱۰۰۰۰۰۰ روپے
نوٹس نمبر ۱۰۰۰۰۰/۱۰۰۰۰۰۰ روپے

اشتمال اراضی کے محکمہ کو روینیو کے محکمہ کے ساتھ ملا دیا جائے گا

پریس کانفرنس میں ڈپٹی کمشنر صاحب ضلع جھنگ کا اعلان

جھنگ ۲۴ نومبر - ملک احمد خاں صاحب ڈپٹی کمشنر ضلع جھنگ نے آج یہاں ایک پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے بتایا کہ اشتمال اراضی کے محکمہ کو روینیو کے محکمہ کے ساتھ ملانے کا فیصلہ کیا گیا ہے اور ۱۶ دسمبر سے اس فیصلہ پر عمل درآمد شروع ہو جائے گا۔
آپ نے ضلع کی مختلف یونین کونسلوں کے رفاہی کاموں کی تفصیل بیان کرتے ہوئے بتایا کہ زمین کونسلوں کی ۲۰۲۱۵ روپے پر مشتمل ترقیاتی سکیمیں ڈویژنل کونسل میں منظور کی گئی ہیں۔ ۳۸ یونین کونسلوں کی مجوزہ سکیموں کے متعلق تجاویز منظور کر لی گئی ہیں۔ اس وقت تک ضلع کی ۵۰۰۰۰۰ ایکڑ زمین میں اشتمال کا کام مکمل ہو چکا ہے۔
اشتمال اراضی کا کام زیادہ عرصہ کی اوپر ترقیاتی کے ساتھ سرانجام پائے گا۔ دونوں محکموں میں ضلع کے حلقہ جات کو تسلیم کر دیا جائے گا اور آئندہ دونوں محکمے اسی کام کے ذمہ دار ہوں گے۔ آپ نے مزید بتایا کہ آئندہ اشتمال اراضی کا کام ہر علاقہ کے باشندوں کا رائے اور مشورہ پر چھوڑ دیا جائے گا۔ اگر کسی گاؤں کے ۵۱ فیصدی زمیندار اپنے علاقہ میں اشتمال کا کام کرنا چاہیں گے تو یہ کیا جائے گا وہ نہیں۔

(ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ - لاہور)